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Σχέδιο ώστε οι νέοι γιατροί να έχουν περισσότερα κίνητρα, οικονομικά καθώς και
καλύτερο μονοπάτι καριέρας μέσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας επεξεργάζεται η
κυβέρνηση όπως τόνισε στον ΣΚΑΪ 100,3 η αναπληρώτρια υπουργός Yγείας Ειρήνη
Αγαπηδάκη. 

Η ίδια παραδέχθηκε οτι μέχρι σήμερα δεν έχουμε πλαίσιο εκπαίδευσης στην
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας όπως θα έπρεπε.

Επεσήμανε οτι το σχέδιο της κυβέρνησης περιλαμβάνει αναβάθμιση του αγροτικού
γιατρού, επέκταση του δικτύου τηλεϊατρικής και καθιέρωση του προσωπικού γιατρού που
δεν αντικαθιστά τον παθολόγο, αλλά, όπως είπε αποτελεί τον πλοηγό μέσα στο σύστημα
υγείας.

Η κ. Αγαπηδάκη δήλωσε ότι «η βασική προσέγγιση του σχεδιασμού του υπουργείου
Υγείας τα επόμενα χρόνια είναι να πηγαίνουμε εμείς στον πολίτη και να μην περιμένουμε
να πάει ο πολίτης στις υπηρεσίες υγείας» και πρόσθεσε: «επίσης, με τις Τοπικές Μονάδες
Υγείας (ΤΟΜΥ) να έχουμε την δυνατότητα να χορηγούμε ενέσιμες θεραπείες στην
κοινότητα, για να μην χρειάζεται ο κόσμος να ταλαιπωρείται στα νοσοκομεία, κάτι που
γίνεται σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες.  
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Χορήγηση φαρμάκων στην εγκυμοσύνη -Νέες
συστάσεις

healthpharma.gr/public-health/eof-chorigisi-farmakon-stin-egkymosyni-nees-systaseis

Νέες συστάσεις για την πρόληψη της έκθεσης στη δραστική ουσία τοπιραμάτη κατά τη
διάρκεια της κύησης ανακοίνωσε ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ), κατόπιν
συμφωνίας με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΜΑ).
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Σχέδιο για οικονομικά κίνητρα σε νέους γιατρούς
healthpharma.gr/operators/agapidaki-schedio-gia-oikonomika-kinitra-se-neoys-giatroys

Σχέδιο με στόχο οι νέοι γιατροί να έχουν περισσότερα κίνητρα, οικονομικά καθώς και
καλύτερο μονοπάτι καριέρας μέσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας επεξεργάζεται η
κυβέρνηση όπως τόνισε στον ΣΚΑΪ 100,3 η αναπληρώτρια υπουργός Yγείας Ειρήνη
Αγαπηδάκη.
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Από τα νοσοκομεία ξεκινούν οι κρίσεις στις διοικήσεις
του Δημοσίου

healthpharma.gr/operators/apo-ta-nosokomeia-xekinoyn-oi-kriseis-stis-dioikiseis-toy-dimosioy

TOP NEWSΠολιτικήΡοή Ειδήσεων
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Από τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας ξεκινούν οι κρίσεις για τις 600 περίπου θέσεις
ευθύνης φορέων του Δημοσίου το προσεχές χρονικό διάστημα, όπως είπε η υπουργός
Εσωτερικών, Νίκη Κεραμέως.
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Μ. Χρυσοχοϊδης: Στα προβλήματα, στον χώρο της
υγείας, απαντάμε με μια μεγάλη μεταρρύθμιση – Οι 6
άξονες για το ΕΣΥ

healthview.gr/m-chrysochoidis-sta-provlimata-ston-choro-tis-ygeias-apantame-me-mia-megali-metarrythmisi-oi-6-
axones-gia-to-esy

«Στα προβλήματα που καλούμαστε να λύσουμε, πρέπει να απαντήσουμε με μια μεγάλη
συγκλονιστική μεταρρύθμιση, τότε θα έχουμε επιτύχει τον στόχο μας», σημείωσε ο
Υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης κηρύττοντας την έναρξη των εργασιών του
συνεδρίου «Υγεία πάνω απ’ όλα – 2023».

Στον χαιρετισμό του, ο Υπουργός Υγείας τόνισε ότι « Βασική και πρωταρχική επιδίωξη
μας είναι το δικαίωμα της ισότιμης πρόσβασης στο εθνικό σύστημα υγείας. Είμαστε μια
χώρα δημοκρατική, φιλελεύθερη, που πιστεύουμε στην ισονομία, στην ισοπολιτεία, στα
δικαιώματα των ανθρώπων, ένα βασικό δικαίωμα είναι η πρόσβαση, η ισότητα στην
πρόσβαση. Σκέφτομαι πώς ένας φτωχός άνθρωπος με ένα σοβαρό νόσημα μπορεί να
φτάσει στη θεραπεία του. Την ευθύνη που έχουμε όλοι μας για να υπηρετήσουμε αυτό τον
ύψιστο στόχο. Καλούμαστε να αλλάξουμε. Όλοι μαζί, συνοδοιπόροι, να δημιουργήσουμε
ένα σύστημα υγείας που να αξίζει σε όλους τους Έλληνες και όλες τις Ελληνίδες»,
κατέληξε ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Νοσοκομεία

Ερωτηθείς σχετικά με το όραμα του για την ανασύσταση του ΕΣΥ, ο Υπουργός Υγείας
απάντησε ότι το κλειδί είναι να αναβαθμίσουμε τη λειτουργία των νοσοκομείων από
πλευράς διοίκησης, παρουσιάζοντας έξι άξονες, «την ορθολογική διοίκηση, την καλή
οικονομική διαχείριση, την καλή διαχείριση των κλινικών, την απόδοση, την αξιολόγηση
και τελικά πολλές κλινικές και ένα νοσοκομείο, το οποίο θα λειτουργεί με κριτήρια
απόδοσης προς όφελος των πολιτών».

Νέα μέτρα

Αναφερόμενος στον τρόπο που τα νέα μέτρα, τα οποία ψηφίστηκαν πρόσφατα στη Βουλή
θα συμβάλλουν στη διαχείριση των περιστατικών άνοιας και εγκεφαλικών, επισήμανε ότι,
πρέπει να οργανώσουμε στη χώρα μας «κέντρα αναφοράς, κέντρα αριστείας, που θα
ασχολούνται συγκεκριμένα με μελέτες, με επιστημονική αφοσίωση, με ανταλλαγή
εμπειριών και επιστημονικής γνώσης, από τα νοσοκομεία και τα μεγάλα κέντρα αναφοράς
του εξωτερικού». Παράλληλα, εξήγησε ότι πρέπει να ανοικοδομήσουμε τέτοια «κέντρα
αναφοράς για την άνοια, να δημιουργήσουμε δομές για τη φροντίδα αυτών των
ανθρώπων, να νομοθετήσουμε προνόμια, κίνητρα για τους φροντιστές», ενώ νομικά θα
κατοχυρωθούν και τα δικαιώματα των ανθρώπων που έχουν άνοια. Ενώ, αναφέρθηκε
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στις 19 Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας που θα δημιουργηθούν εκφράζοντας την
πεποίθηση ότι σε λίγους μήνες θα υποδέχονται και θα νοσηλεύουν τους πάσχοντες από
εγκεφαλικά.

Όσον αφορά στις εξειδικευμένες μονάδες στο τραύμα, υπογράμμισε ότι με αφορμή το
γεγονός ότι «εκσυγχρονίζουμε τα τμήματα επειγόντων περιστατικών» με χρήση πόρων
από το Ταμείο Ανάκαμψης «διαμορφώνουμε σε 16 περιοχές της χώρας, αντίστοιχους
χώρους αναζωογόνησης και υποδοχής του τραύματος. Χιλιάδες παιδιά, νέα παιδιά είτε
σκοτώνονται στους δρόμους και χάνουν τη ζωή τους, είτε κυρίως μένουν ανάπηρα. Αυτόν
τον στόχο έχει το νομοσχέδιο που θα έρθει σύντομα στη Βουλή για να δημιουργήσουμε
αυτά τα κέντρα, το Εθνικό Δίκτυο Τραύματος» είπε χαρακτηριστικά και σημείωσε πως το
κρίσιμο ζήτημα είναι η ανταπόκριση του ΕΚΑΒ και οι αεροδιακομιδές.

Προσλήψεις

Σχετικά με τις προσλήψεις που προγραμματίζονται στον χώρο της υγείας τόνισε ότι, «στο
σύστημα υγείας έχουμε προβλήματα αυτή τη στιγμή σε συγκεκριμένες ειδικότητες, οι
οποίες έχουν ζήτηση από τον ιδιωτικό τομέα ή έχουν ζήτηση στην Ευρώπη.
Αναισθησιολόγοι, παθολόγοι, ακτινολόγοι. Πριν από δέκα χρόνια, όταν προκηρυσσόταν
μία θέση γιατρού στο ΕΣΥ, είχαμε 34 με 35 υποψηφιότητες κατά μέσο όρο. Τώρα έχουμε
3» τόνισε μεταξύ άλλων και αναφέρθηκε στην ενίσχυση των ιατρικών σχολών με
επίκουρους καθηγητές ως αντίμετρο στο brain drain. Όπως είπε: «Δίνουμε φέτος 275
θέσεις επίκουρων καθηγητών στα πανεπιστήμια, στις ιατρικές σχολές, σε συνεννόηση και
με δική μας πρωτοβουλία τα δίνουμε στα πανεπιστημιακά νοσοκομεία, προκειμένου να
εκλεγούν καθηγητές επίκουροι και να στελεχώσουν τα πανεπιστήμιά μας. Είναι η πρώτη
χειροπιαστή πολιτική ενάντια στο brain drain».

Φάρμακο και ελλείψεις

Για την ενιαία εθνική φαρμακευτική πολιτική που έχει εξαγγελθεί, διαβεβαίωσε ότι όλοι οι
Έλληνες πολίτες έχουν πρόσβαση σε όλα τα φάρμακα, ενώ μίλησε για την ανάπτυξη
ελεγκτικών μηχανισμών εντός της Ελλάδας, αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο όπως και για
την ανάγκη συνεχούς υποστήριξης της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας την οποία
χαρακτήρισε ως «ρωμαλέα» που «παράγει τεράστιες ποσότητες γενοσήμων υψηλής
ποιότητας και με μεγάλες εξαγωγές. Και αυτό είναι μια προνομία για τη χώρα. Και για τον
λόγο αυτό ενισχύουμε περαιτέρω την ελληνική φαρμακοβιομηχανία και με το επενδυτικό
clawback και με μια σειρά άλλες επενδυτικές ρυθμίσεις», είπε.

Μιλώντας για τις ελλείψεις φαρμάκων επανέλαβε πως ολοκληρώνεται η δημιουργία της
ψηφιακής πλατφόρμας που θα καταγράφει τις ελλείψεις «και θα φτάσουμε με το κινητό
τηλέφωνο στον πολίτη, που θα ξέρει αν το φάρμακό του υπάρχει ή αν υπάρχει ένα
εναλλακτικό γενόσημο για να μπορεί να το δώσει η μητέρα στο παιδί της και να μην
ψάχνουμε άδικα, με μια άδικη ταλαιπωρία, στα φαρμακεία, για να αναζητούμε ένα
φάρμακο που μπορεί να το βρούμε μέσα από μια απλή διαδικασία» κατέληξε σχετικά.
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ΕΟΦ: Προσοχή στη χορήγηση φαρμάκου για την
επιληψία και την ημικρανία κατά την κύηση
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Σε επιστολή που αποστέλλει ο ΕΟΦ κατόπιν συμφωνίας με τον Ευρωπαϊκό
Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΜΑ) προς τους επαγγελματίες υγείας αναφέρει
περιορισμούς για την πρόληψη της έκθεσης στη δραστική ουσία τοπιραμάτη.

Στην επιστολή του ο ΕΟΦ αναφέρει «Πρόσφατα δεδομένα υποδεικνύουν επίσης έναν
πιθανώς αυξημένο κίνδυνο νευροαναπτυξιακών διαταραχών (ΝΑΔ),
συμπεριλαμβανομένων διαταραχών αυτιστικού φάσματος, νοητικής αναπηρίας
και διαταραχής ελλειμματικής προσοχής και υπερδραστηριότητας (ΔΕΠΥ), μετά τη χρήση
τοπιραμάτης κατά τη διάρκεια της κύησης».

Πιο αναλυτικά, ισχύουν νέες αντενδείξεις για τη θεραπεία της επιληψίας:

στην κύηση, εκτός εάν δεν υπάρχει κατάλληλη εναλλακτική θεραπεία
σε γυναίκες σε αναπαραγωγική ηλικία οι οποίες δεν χρησιμοποιούν αντισύλληψη
υψηλής αποτελεσματικότητας.

Μόνη εξαίρεση αποτελούν γυναίκες για τις οποίες δεν υπάρχει εναλλακτική λύση, αλλά
επιθυμούν την κύηση και είναι πλήρως ενημερωμένες σχετικά με τους κινδύνους από τη
λήψη τοπιραμάτης κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης.

Η θεραπεία των κοριτσιών με επιληψία και των γυναικών σε αναπαραγωγική ηλικία
με επιληψία ή ημικρανία θα πρέπει να ξεκινά και να επιβλέπεται από ιατρό με εμπειρία
στη διαχείριση της επιληψίας ή της ημικρανίας, όπως αναφέρεται.

Η ανάγκη για θεραπεία θα πρέπει να επαναξιολογείται τουλάχιστον μία φορά ετησίως.

Λόγω πιθανής αλληλεπίδρασης, στις γυναίκες που χρησιμοποιούν συστηματικά ορμονικά
αντισυλληπτικά θα πρέπει να δοθεί η συμβουλή να χρησιμοποιούν επίσης
μια μέθοδο φραγμού.

Η δραστική ουσία τοπιραμάτη ενδείκνυται ως:

Μονοθεραπεία σε ενήλικες, εφήβους και παιδιά ηλικίας άνω των 6 ετών με
εστιακές επιληπτικές κρίσεις με ή χωρίς δευτερογενώς γενικευμένες κρίσεις και
πρωτογενώς γενικευμένες τονικοκλονικές κρίσεις.
Συμπληρωματική θεραπεία σε παιδιά ηλικίας 2 ετών και άνω, εφήβους και ενήλικες
με εκδήλωση εστιακών επιληπτικών κρίσεων με ή χωρίς δευτερογενή γενίκευση ή
πρωτογενώς γενικευμένους τονικοκλονικούς σπασμούς και για τη θεραπεία των
κρίσεων που σχετίζονται με το σύνδρομο Lennox-Gastaut.
Προφύλαξη από κεφαλαλγία ημικρανίας σε ενήλικες μετά από προσεκτική
αξιολόγηση των πιθανών εναλλακτικών θεραπευτικών επιλογών.

https://www.healthview.gr/eof-prosochi-sti-chorigisi-farmakoy-gia-tin-epilipsia-kai-tin-imikrania-kata-tin-kyisi/
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Η τοπιραμάτη δεν προορίζεται για οξεία θεραπεία.

Σύμφωνα με τον ΕΟΦ και τον ΕΜΑ, δεδομένα από δύο μελέτες παρατήρησης σε μητρώο
με βάση τον πληθυσμό οι οποίες σε μεγάλο βαθμό διεξήχθησαν στο ίδιο
σύνολο δεδομένων από τις σκανδιναβικές χώρες υποδεικνύουν ότι ενδέχεται να
υπάρχει 2 έως 3 φορές υψηλότερος επιπολασμός διαταραχών αυτιστικού φάσματος,
νοητικής αναπηρίας ή διαταραχής ελλειμματικής
προσοχής και υπερδραστηριότητας (ΔΕΠΥ) σε σχεδόν 300 παιδιά μητέρων με επιληψία
που εκτέθηκαν στην τοπιραμάτη κατά την ενδομήτρια ζωή, σε σύγκριση με παιδιά
μητέρων με επιληψία που δεν εκτέθηκαν σε κάποιο αντιεπιλητικό φάρμακο (ΑΕΦ).

Για τις γυναίκες σε αναπαραγωγική ηλικία που επί του
παρόντος χρησιμοποιούν τοπιραμάτη η θεραπεία θα πρέπει να επαναξιολογηθεί για
να επιβεβαιωθεί ότι τηρείται το πρόγραμμα πρόληψης κύησης.

Φ.
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Η Covid-19 εξακολουθεί να συνιστά «απειλή», προειδοποίησε ο Παγκόσμιος Οργανισμός
Υγείας (ΠΟΥ), τέσσερα χρόνια μετά το ξέσπασμα της πανδημίας που σκότωσε
εκατομμύρια ανθρώπους σε όλον τον κόσμο και «γονάτισε» την παγκόσμια οικονομία.

«Αυτός ο ιός, ο SARS-CoV-2, κυκλοφορεί επί του παρόντος σε όλες τις χώρες
και εξακολουθεί να συνιστά απειλή», ανέφερε η επιδημιολόγος Μαρία Βαν Κέρκοβ που
είναι υπεύθυνη της τεχνικής ομάδας του ΠΟΥ για την πρόληψη και την αντιμετώπιση
επιδημιών και πανδημιών. «Πρέπει να παραμείνουμε σε εγρήγορση, γιατί ο ιός
κυκλοφορεί, εξελίσσεται και μεταλλάσσεται», τόνισε στη διάρκεια ενημέρωσης του κοινού
μέσω των κοινωνικών δικτύων.

Στην παρούσα φάση, τρεις υποπαραλλαγές του κορονοϊού που προκαλεί την Covid-19 (η
XBB.1.5, η XXB.1.16 και η EG.5) βρίσκονται στο μικροσκόπιο των ειδικών. Μια τέταρτη, η
ΒΑ.2.86 αναμένεται να προστεθεί, παρότι δεν έχει αναφερθεί ότι προκαλεί αυξημένη
σοβαρότητα της νόσου.

«Έχουμε διαπιστώσει αργή αλλά σταθερή αύξηση των κρουσμάτων ανά τον κόσμο»,
σημείωσε η Μαρία Βαν Κέρκοβ.

Αντιμέτωπος με την πανδημία Covid-19, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας
κήρυξε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για τη δημόσια υγεία στις 30 Ιανουαρίου 2020, το
υψηλότερο επίπεδο συναγερμού, που τελικά ήρθη στις 5 Μαΐου 2023.

Πέραν των άμεσων συμπτωμάτων Covid-19, ο ΠΟΥ δεν έχει κρύψει την ανησυχία του για
τις μακροχρόνιες επιπτώσεις που προκαλεί η νόσος, το λεγόμενο σύνδρομο long Covid.

«Έχουμε στοιχεία που δείχνουν ότι ο εμβολιασμός κατά της Covid-19 μειώνει τον
κίνδυνο» μακροχρόνιων επιπτώσεων, δήλωσε η Μαρία Βαν Κέρκοβ. Ανέφερε ότι περίπου
13,5 δισεκατομμύρια δόσεις εμβολίων για την Covid-19 έχουν χορηγηθεί παγκοσμίως
από τα τέλη του 2020, προτρέποντας τους πολίτες στο βόρειο ημισφαίριο – όπου ο
χειμώνας είναι προ των πυλών – να εμβολιαστούν κατά της γρίπης και της νόσου που
προκαλεί ο κορονοϊός.

Πηγές:
ertnews, ΑΠΕ
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